

丹灶召开2023年禁种铲毒专项行动部署会

禁种踏查无死角 筑牢安全防毒网

珠江时报讯(记者/吴玮琛 蓝景熙 通讯员 江婉玲 摄影报道)2月8日下午,丹灶召开2023年禁种铲毒专项行动工作部署会,进一步推进2023年禁种铲毒工作有序开展,最大限度减少毒品危害,切实巩固禁毒工作取得实效。

会议总结了2022年丹灶禁毒工作情况,分析当前的毒情形势及禁毒工作中存在的问题。会上部署了2023年全镇禁毒重点工作,为丹灶创建无毒示范镇、无毒村居夯实基础。

会议指出,当前罂粟等毒品原植物正处于播种时节,各有关部门、村居应当积极组织人员开展踏查行动,在踏查过程中如有发现毒品原植物,要及时与派出所联系。同时,镇禁毒办、各村(社区)和丹灶启明星驿站要及时组织各方力量深入开展禁种铲毒宣传活

动,让“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的理念深入人心。

会议要求,丹灶要为创建禁毒特色示范镇、示范村居夯实基础,各村社瞄准薄弱环节,对表对标完善基础工作,镇禁毒办每季度对各村社开展至少一次指导性检查,帮助各村社列明任务清单,抓好整改;各村(社区)加强对吸毒人员的摸底排查和关爱帮扶工作,努力消除社会面涉毒风险隐患,为公安部门提供有效毒情线索;各部门、各村(社区)通力合作,做好禁种铲毒工作,确保零种植、零产量;创新宣传方式,打造丹灶第一个富有本地历史文化特色的禁毒宣传招牌社区(仙湖)试点。

2月14日下午,丹灶镇禁毒办组织农业农村办、自然资源管理所、派出所、村居开展禁种铲毒专项联合行动,检查



丹灶召开2023年禁种铲毒专项行动部署会。

组深入田间、地头、林地、山坡进行巡查,对潜在隐患路段小街巷、废弃房屋、房前屋后等有可能滋生种植毒品原植物的重点部位进行认真、细致地

踏查,切实做到“不漏过一户、不放过一株、不留一块死角”,确保无原植物的种植行为。

同时,结合禁种铲毒踏查行动,民警和禁毒工作人员向

过往居民群众加强宣传种植毒品原植物的危害,使广大群众充分认识非法种植罂粟、大麻的法律后果,提高禁毒法治意识。

丹灶启动春季校园食品安全专项行动

聚焦“开学第一餐” 护航“校园每一餐”

珠江时报讯(记者/陈时然 摄影报道)近日,丹灶市监所聚焦“开学第一餐”,启动春季校园食品安全专项行动,通过多措并举、靠前监管,持续加强学校食堂和校园周边食品安全监督检查,全力护航丹灶师生春季开学食品安全。

新学期伊始,按照“集中时间、集中力量、集中检查”要求,丹灶市监所持续对辖区内学校、幼儿园食堂开展食品安全全覆盖检查。重点检查学校食堂食品原料管控、索证索票、进货查验、从业人员培训及健康状况、加工操作、餐饮具清洗消毒、食品留样、“教育食安”APP录入、“日管控、周排查、月调度”工作机制等各项食品安全制度措施落实情况。对检查过程中发现的问题,执法人员现场要求饭堂负责人立行立改,及时消除风险隐患。

2月8日下午,丹灶市监所



丹灶市监所持续对辖区内学校、幼儿园食堂开展食品安全全覆盖检查。

连同丹灶镇教育发展中心小学、辖区内45所学校、托幼机构单位在丹灶镇第二小学报告厅召

开2023年春季丹灶镇学校、幼儿园食品安全工作会议。会议主要对餐饮服务食品

安全操作规范作出培训讲解,对落实“日管控、周排查、月调度”工作制度的相关要求作指

示,以及对“创建食品安全示范城市迎检工作”作动员部署。市监所副主任关永灿对加强校园食品安全和做好国家食品安全示范城市考核评估工作进行了再动员、再部署、再强调,要求学校严格落实食品安全主体责任,强化自查自纠,助力示范创建顺利验收。

丹灶市监所还对校园周边食品经营者开展专项检查,重点检查学校及校园周边食品经营单位经营资质及范围,食品安全管理制度的建立和落实情况,食品索证索票和进货查验制度落实情况,进一步规范校园周边经营秩序。

接下来,丹灶市监所继续落实校园食品安全全覆盖检查,对存在食品安全风险隐患的单位逐一开展“回头看”行动。同时加强与教育部门的联动沟通,齐抓共管、形成合力,为校园食品安全保驾护航。



未成年人篇——

未成年人校园暴力 严重或负刑事责任

案情简介:17岁的小青(化名)与14岁的小依(化名)本是好朋友,后来二人因产生矛盾而闹翻。某天,小青约小依到网吧,并与朋友们一起把小依带到地下楼梯间,对她扇耳光、泼凉水、踢踹,还录制视频发到朋友圈。经鉴定,小依的损伤程度构成轻微伤,小青被公安机关抓获。

当地法院经审理认为,小青伙同他人随意殴打小依,并拍摄视频上传至朋友圈,给小依的身心造成不良影响,情节恶劣,其行为已构成寻衅滋事罪。鉴于小青犯罪时未成年,到案后如实供述犯罪事实,认罪态度较好;且小青的父母事发后积极赔偿小依的经济损失,并取得对方的谅解,故依法对小青从轻处罚,判处有期徒刑一年,缓刑二年。

部门说法:南海区普法办提醒,根据《中华人民共和国刑法》第十七条,已满十六周岁的人犯罪,应当负刑事责任。第二百九十三条第一款第一、二项规定,有下列寻衅滋事行为之一,破坏社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制:一是随意殴打他人,情节恶劣的;二是追逐、拦截、辱骂、恐吓他人,情节恶劣的。

对于学校如何建立校园欺凌预防机制,《中华人民共和国未成年人保护法》也有相关规定。如该法第二十五条规定,学校应当全面贯彻国家教育方针,坚持立德树人,实施素质教育,提高教育质量,注重培养未成年学生认知能力、合作能力、创新能力和实践能力,促进未成年学生全面发展。学校应当建立未成年学生保护工作制度,健全学生行为规范,培养未成年学生遵纪守法的良好行为习惯。第三十条规定,学校应当根据未成年学生身心发展特点,进行社会生活指导、心理健康辅导、青春期教育和生命教育。

文/珠江时报记者 原诗杰

狗咬鸡“咬”出邻里纠纷

丹灶调解员及时化解矛盾

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/梁彦红 梁颖文 摄影报道)近日,丹灶镇人民调解委员会接到线索,村民余女士称自家农庄饲养的78只走地鸡,被隔壁鱼塘主李某养的狗咬死了。经调查协商,涉事双方达成共识,最终化解纠纷。

某日清晨,余女士发现饲养的78只走地鸡被动物咬死。查看监控后发现,事发前一天凌晨4时许,有三只狗经围栏闯入农庄咬死鸡只,经辨认其中一只某鱼塘主李某饲养的狗只。余女士找李某协商赔偿问题,刚好李某的狗也在当天中毒死亡。李某怀疑狗是在余女士农庄内吃食物后中毒死亡,双方因此产生纠纷。

为化解双方矛盾,调解员联合社区法律明白人何伟泉、叶伟然一起对纠纷进行调解。过程中,调解员充分听取双方

的意见和诉求,并对案件进行剖析,从法理上指正他们的错误认知。法律明白人学以致用,用培训中学到的法律知识向当事人讲解了《民法典》第七编侵权责任中第九章关于饲养动物损害责任的相关规定。

最终,双方就鸡只死亡问题赔偿达成一致,李某承担一半的责任,自愿一次性赔偿余女士人民币3900元,协议签订后双方不再追究对方任何责任。

本案件由熟人社区的两位法律明白人从中协助,得以成功化解。据了解,法律明白人是各村(社区)推荐的人员组成,熟悉本村人文地理、风土人情,对村民性情较为了解。

在矛盾调处中,社区法律明白人何伟泉、叶伟然耐心调解,对当事人耐心地进行了思想工作,大大降低了纠纷化解的难度,为乡村邻里



营造了和谐法治氛围,有力维护了辖区社会和谐稳定。

近年来,丹灶司法所通过联安矛盾纠纷化解细胞培育计划将人民调解工作延伸到各社

区经济社一级,试点培育各村经济社社长作为最基层的调解员,取得良好成效。同时,广泛组织社区工作人员和村经济社委进行培训,激活村居基层

调解力量,培养他们成为法律明白人,积极参与到矛盾纠纷化解当中,真正做到小事不出村、大事不出镇,把矛盾化解在基层。

进社区法律明白人何伟泉、叶伟然耐心调解,涉事双方和解。



南海普法